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Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: «ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΤΟΥ ΕΟΠΥΥ ΑΠΟ ΤΟ ΑΓΡΙΝΙΟ ΣΤΟ ΜΕΣΟΛΟΓΓΙ» 

 

Ο Βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας κ.  Θάνος Μωραΐτης καταθέτει  προς τον 

κ. Υπουργό Υγείας,  αναφορά δύο επιστολές: 

1. Την επιστολή του Συλλόγου Ατόμων με Αναπηρίες Π.Ε. 

Αιτωλοακαρνανίας «ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΛΟΥΚΑΣ», σχετικά με «τη 

μεταφορά των γραφείων και φαρμακείου του ΕΟΠΥΥ απο την πόλη 

του Αγρινίου στην πόλη του Μεσολογγίου». 

2. Την επιστολή του Συλλόγου Νεφροπαθών Αιτωλοακαρνανίας. 

Στην πρώτη επιστολή αναφέρεται πως «όλοι οι ΑΜΕΑ έρχονται στο Αγρίνιο 

ώστε να εξυπηρετηθούν είτε από το Νοσοκομείο είτε στους ιατρούς διαφόρων 

ειδικοτήτων,αρκετά συχνά από όλη την Περιφέρεια Αιτ/νίας» και «τώρα θα 

αναγκάζονται να κάνουν ταξίδι για να λάβουν τη φαρμακευτική αγωγή (Φ.Υ.Κ) 

με φάρμακα υψηλού κόστους που απευθύνονται σε ένα ευρέως φάσμα 

πολλών ασθενειών». 

Τονίζεται, δε, ότι «μέλη του Συλλόγου είναι ανοσοκατασταλμένοι, 

καρκινοπαθείς, νεφροπαθείς, ρευματοπαθείς, πολυμεταγγιζόμενοι 

θαλασαιμικοί, πάσχοντες από ΙΦΝΕ», καθώς και «παιδιά με αναπτυξιακές 

διαταραχές όπως αυτισμός,σύνδρομο Down κοκ», συνεπώς «χρήζουν ειδικών 

θεραπειών όπως λογοθεραπείες,φυσικοθεραπείες,εργοθεραπείες κ.α.όπου 

πρέπει να καταθέτουν έγγραφα έγκρισης θεραπειών». Επισημαίνεται πως «οι 

μετακινήσεις (για αυτά τα άτομα, η πλειοψηφία των οποίων δεν έχει 

πρόσβαση σε Η/Υ και internet, και τους οικείους τους) δεν είναι εύκολες, λόγω 

της βαρύτητας της νόσου, αλλά και λόγω οικονομικών δυσχεριών που 
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αντιμετωπίζουν», αλλά και πως «μέχρι πρότεινος φάρμακα ΦΥΚ δινόνταν 

απο το φαρμακείο του νοσοκομείου ή του πρώην ΙΚΑ, έτσι ώστε να 

εξυπηρετούνται οι ασθενείς».  

Η επιστολή κλείνει με κραυγή αγωνίας του Συλλόγου, τόσο σχετικά με το τι 

μέλλει γενέσθαι ως προς την εξυπηρέτηση και τα έξοδά τους, αλλά και ως 

προς τις ενδεχόμενες «επιπλέον ταλαιπωρίες» στις οποίες θα υποβληθούν 

από μία τέτοια μετακίνηση του ΕΟΠΥΥ.  

Στη δεύτερη επιστολή τονίζεται πως «στις τρεις μονάδες τεχνητού Νεφρού 

που λειτουργούν στο Αγρίνιο προσέρχονται για αιμοκάθαρση τρεις φορές την 

εβδομάδα εκατόν τριάντα νεφροπαθείς», ο οποίοι «μαζί με κάποιες ακόμη 

δεκάδες μεταμοσχευμένους και ασθενείς άλλων σοβαρών και χρονίων 

παθήσεων προμηθεύονται φάρμακα υψηλού κόστους (ερυθροποιητίνες, 

δεσμευτικά φωσφόρου, φάρμακα για ρύθμιση του παραθυρεοειδισμού, 

ανοσοκατασταλτικά κ.α) από τον ΕΟΠΥΥ». Συνεπώς, υπογραμμίζεται ότι 

«είναι πολύ δύσκολο για τους νεφροπαθείς (και τους άλλους ασθενείς) να 

μετακινηθούν και κατά τις ημέρες που δεν ευρίσκονται στην αιμοκάθαρση από 

περιοχές απομακρυσμένες (χωριά του Ξηρομέρου, του Βάλτου και της 

ορεινής Τριχωνίδας) για να προμηθευτούν τα φάρμακά τους».  

Τέλος, επισημαίνεται ότι «στο Αγρίνιο χώροι που θα μπορούσαν να 

χρησιμοποιηθούν για τη στέγαση του Φαρμακείου του ΕΟΠΠΥ αδαπάνως για 

το δημόσιο». 

Ο κ. Μωραΐτης, δήλωσε: 

«Δεν έχει τέλος η απαξίωση του τόπου μας και η πλήρης αδιαφορία για την 

τύχη των κατοίκων της.  

Ύστερα από την απόλυτη υποβάθμιση των δομών υγείας της 

Αιτωλοακαρνανίας, την εγκατάλειψη των δύο Νοσοκομείων, την παραίτηση 

γιατρών, λόγω εξάντλησης και υπερεφημέρευσης, έρχεται η δρομολόγηση για 

το κλείσιμο του παραρτήματος στον ΕΟΠΥΥ στο Αγρίνιο. 

Αυτό συνεπάγεται την τεράστια ταλαιπωρία για ασθενείς με σοβαρά 

προβλήματα που χρειάζονται ειδική φαρμακευτική αγωγή.  

Είναι μία άδικη και παράλογη κίνηση που θα οδηγήσει σε απορρύμθιση, χάος 

και ταλαιπωρία, αφού οι ασθενείς και οι οικείοι τους θα πρέπει να διανύουν 

πολύ μεγαλύτερες αποστάσεις, να ξοδεύουν χρόνο και προφανώς να 

επιβαρύνονται οικονομικά, για μια υπηρεσία που πρέπει να βρίσκεται και στην 

πόλη τους. 

Οι πολίτες γίνονται έρμαια των πολιτικών πλήρους αποψίλωσης της Δημόσιας 

Υγείας από την κυβέρνηση Μητσοτάκη. Η πεποίθησή της ότι "όποιος δεν 

προσαρμόζεται, πεθαίνει" ολοφάνερα διατρέχει οριζόντια κάθε της 
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πρωτοβουλία, απόφαση και νομοθέτημα. Οι μεθοδεύσεις, ο εμπαιγμός προς 

υπαλλήλους και πολίτες, η πλήρης απαξίωση και αδιαφορία της, η λογική του 

παραλόγου και  - κυρίως - η λογική των "περικοπών" και του κοινωνικού 

αυτοματισμού, δεν έχουν καμία θέση ούτε στον τόπο μας ούτε στη χώρα και 

το μέλλον που οραματιζόμαστε.  

Το παράρτημα του ΕΟΠΥΥ στο Αγρίνιο δεν πρέπει και δε θα κλείσει!».  

 

Επισυνάπτεται η επιστολή. 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις σχετικές ενέργειες και να μας 

ενημερώσετε σχετικά. 

                                                                                                                          

Αθήνα, 21/09/2022  

 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

 

Θάνος Μωραΐτης 
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